

ten Amerikan antama esimerkki työn jouduttamisesta muodostuu muiden maiden työläisten kirkoukseksi. Eikä amerikkalainen työmiehenä sittenkään ole parhain, halvin ja eniten tuottava palkkaaja kaikkien maiden työläisten keskuudessa?

JUTUN JATKOA

Kun herrat sosialistit kokouvat

Lontoossa on pidetty äskettäin Toisen Internationalen johtajien kokous. Siellä on keskusteltu tämän maailman surkeudesta ja pahudesta ja ennen kaikkea siitä kun työläiset eivät tahdo antaa anteeksi näille kansuunministerille heidän tekojaan.

Nämä variksen pelättimet ovat kuitenkin henkensä hehkuun saaneet kotohottelut asteelle, joita voi sanoa sekä porvareille että työläisille. Se osa, joka työläisille on omistetaan, kuuluu seuraavalla tavalla:

"Mutta Genevessä hajautuneet osat kokoontuvat ja siinä yhdessä luotiin. Sodan erillisyydet parannettiin ja kansainvälisyys sytytti uudelleen. Sitteen havaittiin, että uusi hajaantumisen oli ilmennyt.

"Kevytmieliset henkiset repivät kokonaisuutta kappaleiksi. "Työläiset hajautuivat" on nyt huutona. Tämä synnyttää eripuraisuutta teidän rivissänne ja kyivää keskuuteenne myrkyllistä ristiriitaisuutta.

"Työläiset, meidän täytyy puhua suoraa. Mallin internationalen tukevuus on kyseessä.

"Sen mitä kapitalismi ei ole koskaan onnistunut tekemään, sen ovat kirkko-oppiat suorittaneet meidän osana leirissämme. He ovat haljaneet köyhälistön kallon eheyden sisältäpäin.

"Mutta siitä huolimatta, työläiset kaikkialla, internationale ei ole kuolleet, se elää; se kutsuu teitä taistelemaan kapitalismin vastaan. Se käy taistelemaan kansainvälisen, sosialistisen lähtökohdan puolesta kuin myöskin yhdellä puolen kapitalismin orjuutta vastaan ja toisella puolen bolshevismän tyrannimaista diktatuuria vastaan.

"Sosialismi merkitsee rauhaa. Bolshevismi merkitsee sotaa ja väkivaltaa. Me syntymme kolmannen internationalen johtajia työläisten turvapuolelta. He polkivat Venäjän kansan toivomukset maahan ja kannoavallaan tilalle he pystyttivät aseellisen diktatuuriin.

"Nyt he yrittävät pakottaa koko maailman sosialistipuolelle ja työväen puolelle omaa tahtoaan ja säädöksiään. Nämä menettelytavat kuuluvat vanhalle tsaaruden mallille, ei uudelle sosialismin mallille.

"He ovat solvanneet 27 miljoonaa ammattilaisesti järjestynyttä työläistä nimittämällä heitä "rikkureiksi" ja ovat ilmaisseet alkumukanaan olevan saada ammattiyhdistyksissään, näissä köyhälistön luokkajärjestöissä, hajautusta.

"He ovat saattaneet lopettaa palkkojen ja he ovat pystyttäneet valtio-orkuuden ja tuoneet sen mukaan kurjuuden. He ovat ryöstäneet työläisten liikunta- ja yhtymisvapauksien aikana ei yhtään komunistista ääntä kuuluu.

Mutta kaikkien merkillepantavien toimenpiteiden taantumuksellisen "masiinan" toiminnassa oli estää vääryyttä ja kieltäytyä vastaamasta kysymyksiä, jotka koskivat Albanystä karkotettujen sosialististen lainlaatuajakunnan jäsenen puolustusta.

Esimerkiksi lainlaatuajakunnan jäsenen Louis Waldmannin todistus, — hän vielä muuten on jäsen sosialistipuolueessa — selvästi osoittaa, että hän avoimesti julisti vastustavansa neuvostohallituksen perustamista Yhdysvaltoihin ja asetti etullalle New Yorkin valtion hallituksen — joka on "kansan hallitus", "ei käsitä kapitalistisen hallituksen" — hän kehottaa työläisiä ottamaan osaa puolustustaan, joka äänestää sotarahojen puolesta.

Mutta olettakaamme nyt kuitenkin, että tämä oli vaan yhden yksityisen jäsenen julistus ja siirtykäämme sitten katselamaan puolueen virallista, lainlaatuajakunnasta erotettujen lainlaatuajakunnan jäsenten puolustuskirjelmää. Siinä pyydetään nöyrästi antamaan ulkomaalaisten pitämistä puolesta; "socialististen" kongressin Meyer London Italian kuninkaan syntymäpäivänönittelijä ja joka äänesti sotavarojen puolesta; "socialistiset" lainlaatuajakunnan jäsenet, jotka julistivat julkisesti vastustavansa kommunismia; "socialistinen" yleinen syyttäjä Milwaukeea, joka vangitut työläisiä uskonnollisen kokouksen häiritsemisestä; "socialistiset" virkahtajat jotka kutsuivat Chicagon poliittista hallitusta ulos kommunismista; "socialistit" edustajat sosialistipuolueen 1919 konventiosissa — kaikki nämä "toverit" ovat vielä Yhdysvaltain sosialistipuolueen jäseniä; tosi-

den ja ehkäisevät taloudellisen kansannälän luomista." Inhimillinen kieli on siitä omituinen, että sen avulla voi julki tuoda mitä hyvää ja nykykainan sanomalehdistö ja sen alle kuuluvat koneisto on sitä laatu, että sillä voi levittää mitä vain halutaan. Paperi ei pane pahakseen vaikka nämä herat "syyttävätkin".

Tämä asiakirjan ovat armollisesti omalla kädellään allekirjottaneet A. Henderson (Englanti), Emile Vanderhelde (Belgia), Ramsay McDonald (Englanti), P. J. Troelstra (Hollanti), Otto Wels (Saksa), Arthur Engberg (Ruotsi) ja Camille Huysmans (Belgia) sihteerinä.

ELÄVÄ MUOTILIIKE.

Tulliviranomaiset pidättivät joku aika sitten Turun edustalla höyryllä Mailandilla sen saavuttua Tukholman hioroja neitti S. Calonuksen Helsingistä. Toimitetussa tutkimuksessa kävi selville, että neiti Calonius alkoi kulettama mainin melkoisen joukon mitä erilaisimpia tavaroita, joita hänellä oli yllään joka paikassa. Silkkikangasta, naisten sukkaa, monenlaisia hansikkaita, hajuvesiä, saippuita, sukantimmiä y. m. y. m. oli hänellä yhteensä 9,342 markan arvosta.

MITÄ KIINALAINEN MEISTÄ AJATTELEE

Muuan kiinalainen kertoo San Franciscoa perheelleen Kiinaan lähettämässään kirjeessä valkoisista seuraavaa:

— On mahdotonta saada näihin piiruihin mahtumaan minkäänlaista sivistystä, ne ovat vajonneet liian syvälle. Viikko- ja kuukausimääriä ne elävät syömättä pienintäkään pulaa riisiä. Sitävastoin ne hotkivat härkien ja lampaiden lihaa uskomattomia määriä. Ne syövät kuitenkin siivottomasti. Ruokaa ei tuoda pöytäniä pieniä paloina, vaan se leikataan suurilla vadelilla, usein melkein haarakana. Kansa syö veltteillä ja haarakalla; luulee olevansa kirkuksessa ja katselevansa miekannielijöitä — sivistynyt ihminen ihana hermostuu sellaista nähdessään. Kainen lopuksi ne istuvat pöydässä naisten kanssa ja nälle vielä tarjolla ensin. Mikä muutos luonnonjärjestyksessä! Ja kuitenkin täytyy naisten kohtaloa valittaa. Juhlailuissa sissa pitää näet heidän aterian jälkeen hypätä ympäri huonetta miesten kanssa ihan priullisen musiikin sävelten mukaan.

MANNERHEIMIN EI TARVITSE PISTÄÄ TUPESSA RUOSTUNUTTA MIEKKAA.

Äskettäin kuulutvat armeljan päälliköt, Mannerheimin hallitit kenraali Hannes Ignatius, Enckel, Vilka y. m. jättäneen kenraali Mannerheimille "vapausdan voittojen muistoksi" komean "kunniamiekkan" Miekkan mukana jätettiin hänelle myös parkiteemattomalle nahalle kirjoitettu juhlaillan isämaallisten tunteiden ilmauskirja. Jättäminen ei tapahtunut ollenkaan salamyllykäsiesi, vaan mainitut tavarat ojennettiin hänelle, samalla kun ohjenta jalsui muutamia valittuja sanoja, joihin Mannerheim vastasi. — "Savon Jääkärin" mukaan.

Toivottavasti kenraali Mannerheim ei nyt jätä tätä nutta miekkaansa ruostumaan, vaan pistää sen kohta tupeensa.

NOUSKALENISTERIT JÄLEEN SANOMALEHTINEIKEREIKSI.

Enn. pääministeri Branting ja puolustusministeri Hanson ovat jälleen liittyneet Social-Demokratien toimittukseen Hanson päätoimittajana ja Branting lehden poliittisena avustajana.

VENÄJÄN VASTAVALLANKUMOUKSELLISET PUOLASSA.

Krasnaja Gazeta" julkaisee Venäjän rauhanvaltuuskunnan varapuheenjohtajan Obolskin Puolan rauhanvaltuuskunnan puheenjohtajalle jättämän nootin, jossa vaaditaan, että Puolan ylipäällisön alaisen Zeligovskin joukot väliinraha säilymiselle vaarallisia poistettaisiin venäläisten Puolalle luovuttamalta alueelta ja että Savinkovin ja Balakovitsin joukot samasta syytä siiruttaisiin aseita ja sijoitettaisiin keskitysleireihin.

asialla juuri nämä jäsenet kontroleerivat toukok. konventiosin.

Mutta kumminkin nyt vielä yritetään uskottaa, että Debsin nimittämien presidentinehdokkaaksi todistaja Yhdysvaltain sosialistipuolueen vallankumouksellisuuden.

Keskustalaisille on hyvin luonteomainen menettelytapa käyttää vallankumouksellisia fraaseja, vallankumouksellisia persoonia piettäkeeseen työväenjoukkoja ja saadakseen heidät seuraamaan opportunistisia johtajia.

Toveri Debsillä on kyllä kaunis vallankumouksellinen taival takanaan. Ja sitä häpeällisempää tällainen menettely on Yhdysvaltain sosialistipuolueen johtajille, kun he käyttävät Debsin vankilassa oloa omiin itsekäisiin, epävallankumouksellisiin tarkoituksiin, ja peittävät Debsin nimittämisen kautta oman kompromisseeravan ja pelkurimaisen toimintansa — ja samalla kieltäytyvät käsittelemästä Debsin ehdotusta yhtymisestä kommunisteihin.

Ei missään maassa maailmassa ole kommunistien, todellisten sosialistien jahtaminen ankarampaa kuin Yhdysvalloissa. Tuhansia meidän parhaita tovereitamme on kytkeyty vankiloihin kymmeniksi vuosiksi, karkotettu maasta pois, kidutettu ja räkkäty. Ainoa maa maailmassa, jossa kommunistien täytyy toimia maanalaissa järjestöissä oman vapautensa ja henkensä uhalla.

Yhdysvaltain sosialistipuolue allistuu tämän vaaratomaksi ja epävallankumoukselliseksi kapitalistiselle diktatuurijärjestelmälle — ja menestyttkin siinä. Nieskellen kongressin ja lainlaatuajakuntaedustajansa uloshetimitelmissä syntyneet katkerat palat, se ylistää hallitusta, hyväksyy

HELLÄSYDÄMISET ARMELIAISUUSHIEMET ESINTYVÄT PONNEKKAASTI KUOLEMAANTUOMITUN PUOLESTA.

Yli 6.000 henkilön allekirjottama anomus on tehty erässä Lontoon piirioikeudessa annetun kuolemantuomion peruuttamiseksi. Anomuksella on myös käännytty kuningatar Maryn ja Aleksandran puoleen.

Näin armonanomuksiin järkyttynyt kuolemaan tuomittu on — vihainen koira, joka oikeuden käynnissä ilmeneiden todistusten mukaan on purrut ja repinyt lapsia. Ja koirain suojelemisyhdistys on tullut tämän vaarallisen koiran omistajan avuksi ja puuhannut armonanomuksen.

Koiran omistaja sanoi jo koiransa puolustamiseksi käyttäneensä 120 puntaa ja aikoo hän vedota tuomiota ylikokoukseen, ja jollei sieltä tve apua, sisäministeriin.

KIELTOLAKI JA VIRKAMIEHET

Suomen "Kieltolakihedessä" kerrotaan seuraava ajan oloja kuvaava tapaus. Tapahtumapaikka R:n kirjasto, 24. 9. 1920.

Tuomari T.: "Nyt sinulla taas on ollut paljaita — — (hyvin rumaa sana) viinajuttuja. Minä en nimismiehenä ollenkaan pöyhisi vilnaasiolta."

Nimismies S.: "Kuin ka se muuten passaili. Kun on kerran kieltolaki, niin täytyyhän sitä totella."

Tuomari T.: "Se on paras, että antaa niiden juoda, jotta saadaan tällainen laki kumoon. Me (tuomarit) emme ainakaan tule sinun viinaasiolta selvittämään välikärjille."

Nimismies S.: "Mutta kun minä olen kirjallisen anomuksen maaherralle, niin on teidän tultava." Tuomari T.: "Kotopapas, niin saadaan nähdä, kumpi on suurempi herä, nimismies vai tuomari."

VIELÄ HÄNKIN!

Saksalaiset sotasuuruudet Hindenburg, Ludendorff ja von der Goltz ovat, kuten tunnettuja, kirjoittaneet murharistikista erit suudella ja erimaisia mielelmia. Saman toimeen, saapuneiden tietojen mukaan, ryhtynyt virastaan potkittu keisari Wilhelm. Myöskin surullisen kuuluisa Gustav Noske kuului nyttemmin virkahetionta aikansa kuluksi kirjoittaneen muistelmansa sotaministeriojoltaan. Muistelmasta on julkaistu nimellä "Kielistä Kapplin."

John Ranta on lähettänyt San Francisco osastolle kirjeen sen johdosta kun joku San Franciscoa oli kysynyt Alex Pudas nimistä miestä ja koska mainittu osasto ei ollut voinut antaa kysyjälle vastausta, niin Ranta kirjessään antaa mainitusta henkilöistä tietoja.

Ranta oli tullut tuttavaksi Alex Pudasin kanssa Eurekaassa, Calif. kesällä 1916. Sitte hän tapasi Pudasen San Franciscoossa joulukuussa samana vuonna, Ranta ollen silloin matkalla Bisbeehen, Arizonaan. Sitte samana vuonna joulun jälkeen Ranta oli huomannut Toverista uutisen, jossa kerrottiin, että Pudas oli pahoin loukkaantunut tunnelin kaivauksissa ollessaan. Tavatessaan Rannan oli Pudas kertonut hänelle, että hän on raitiotietojen työssä ja oli tällöin antanut Rannalle omakätisesti kirjoittamansa osoitteensa. Ranta sitten kirjoitti Pudaselle Bisbeesta, mutta kirje tuli takaisin. Tässä on Ranta tullut siihen käsitykseen että Alex Pudas on kuollut.

Sitälä varalta, että Pudasen tuttavat haluavat saada Rannalta lähempiä tietoja, panemme tähän hänen osoitteensa, joka on: — John Ranta, R. A. Box 414, Reedley, Calif.

San Francisco, Calif.

Osaston kokouksessa t. k. 2:nen p. yhtyivät uusia jäseninä osastoon Welko Laako, Anton Laapas ja Lyddy Laapas. Tervetuloa joukkoomme! — Ketkä ovat seuraavat?

S. S. Järjestön agtationtoimikunnalta oli saapunut kirjelmä jossa esostettiin lentolehtisten jakamista sekoille lentolehtien kustannusta koskevia asioita. Kokouksessa päätettiin järjestää lentolehtisten jako ensiten lähemmän tarkotustaan vastaavaksi, sekä osasto päätti lähettää 10 dollaria lisää lentolehtisten kustannusrahoistoon.

Toimepanevalta komitealta oli saapunut kirje jossa esostettiin F. J. Syrjälän suhtautumista Sosialistipuolueeseen. Kirje ei antanut aiheita edes sen lukemiselle, syytä että jokin oli sen lukuun Toverista.

Organiseraaja N. Mattson luki Toverista Brooklynin S. S. Osaston alustuksesta S. S. Järjestön edustajain kokoukselle, jonka jälkeen käytettiin useita puheenvuoroja puoleen ja toiseen. 12 äänellä 1 vastaan jäettiin Brooklynin osaston tekemän ehdotuksen taakse, koskien sitä kohtaa joka koskee S. S. Järjestön suhtautumista ja eroamista Amerikan Sosialistipuolueesta.

Friskon S. S. Osasto päätti antaa 100 dollaria yhdelle jäsenelle agitationkursseille alkavalle oppilaille avustusta—Osaston jäsenet otokaapa yllä oleva huomioon, ja ilmoittakaa osastolle. Osaston kokouksessa päätetään kelle avustus annetaan.

Aloasostet velvoitettiin antamaan kirjenvaihtajille kirjallinen ilmoitus ilmatista syytä että silloin voitvat kirjenvaihtajat ilmoittaa ilmatista paremmin yleisölle. — Xi-käähäpiä suomentakko edellä olevaa.

Ensi sunnuntaina t. k. 12 p. on Työväentalolla Lasten itämaa, paljon hyviä ohjelmuueroita esittäviä sunnuntaioulu-lapset. Sisäänpääsy on 50 senttiä. Jokinain silloin Työväen talolla.

Mieskuoron konsertti on t. k. 18 ja 19 päivinä, joista lähemmin tuonnempaa. — Virallinen.

John Ranta on lähettänyt San Francisco osastolle kirjeen sen johdosta kun joku San Franciscoa oli kysynyt Alex Pudas nimistä miestä ja koska mainittu osasto ei ollut voinut antaa kysyjälle vastausta, niin Ranta kirjessään antaa mainitusta henkilöistä tietoja.

Ranta oli tullut tuttavaksi Alex Pudasin kanssa Eurekaassa, Calif. kesällä 1916. Sitte hän tapasi Pudasen San Franciscoossa joulukuussa samana vuonna, Ranta ollen silloin matkalla Bisbeehen, Arizonaan. Sitte samana vuonna joulun jälkeen Ranta oli huomannut Toverista uutisen, jossa kerrottiin, että Pudas oli pahoin loukkaantunut tunnelin kaivauksissa ollessaan. Tavatessaan Rannan oli Pudas kertonut hänelle, että hän on raitiotietojen työssä ja oli tällöin antanut Rannalle omakätisesti kirjoittamansa osoitteensa. Ranta sitten kirjoitti Pudaselle Bisbeesta, mutta kirje tuli takaisin. Tässä on Ranta tullut siihen käsitykseen että Alex Pudas on kuollut.

Sitälä varalta, että Pudasen tuttavat haluavat saada Rannalta lähempiä tietoja, panemme tähän hänen osoitteensa, joka on: — John Ranta, R. A. Box 414, Reedley, Calif.

Fort Bragg, Calif.

Kaupunkimme poliisi on eronnut virastaan ja sanonut, että syy on se, että on liian paljon tulleita että ei voi heitä vangita.

Höyrylaiva "Lindauer" on nyt hinnattu karkolta, johon se meni myrskyssä, Albionissa, noin pari viikkoa sitten. Se on hinattu San Franciscoon, jossa se korjataan.

Mrs. Joe De Rosier kuoli kotonaan Albionissa maanantai-iltaan marrask. 29 p. lyhyen sairauden jälkeen. Hän oli 72 vuoden vanha. Häntä jälj seuraamaan aviopuolisonsa ja useita aikuisia lapsia.

Al. Cunningham kuoli tapaturmasesti Albion rautatiellä, jossa hän työskenteli jarrumiehenä. Häntä jäi suureman vaimonsa ja 17 vuotias poikansa.

Näyttää, että tulee märkä talvi. On ilmoitettu, että Willitsissä, joka on noin viisikymmentä mailia Fort Braggista, on satanut 23.7 tuumaa sen sijaan kuin koko viime talvena satoi vain 27 tuumaa. — Kallu.

New Castle, Wash.

Paikkakunnallamme käväsi toveri Leo Leino, pitään puheen marrak. 29 p. Saanankuulijoita oli saapunut vähäpuoleisesti. Puhuja otti ensin puheehetkeksen Tolsen Kansainvälisen heikkouden ja selitti syyt sen luhistumiseen. Sitte selosti hän yleisesti mitenkä kaikissa työntäjäjärjestöissä on parhaillaan suutarilajista ja mitenkä vallankumoukselliset työläiset kookovat voimiaan Kolmanteen Kansainväliseen. Osoitti myös mitenkä Raivaa ja Industrialistit ovat löytäneet toisensa vastustajensa ja vääritellessään Kolmannen Kansainvälisen yhtymäsehoja ja sen merkitystä. Lopuksi selosti Toverin taloudellista tilannetta sen yhteydessä osoittaa mitenkä köyhälistö lopulta tulee voittoa.

Vähäsen vastinetta "Piikki" kyhäkseen siitä Suomen "valkoisesta", joka oli Toverin numerossa 280. Mainittu henkilö lähti täällä Suomeen kesällä v. 1917. Niiden kolmen vuoden aikana, jona hän oli Suomessa, tiedämme Suomen työväteväen luokan kärsineen raskaimmat kärsimykensä: Suomen porvariston verilikin ja näikyvöudet 1918 ja 1919 tavella, jolloin se oli ankarin. Mainittu toveri, (Hän kuului s. osastoon täällä ollessaan) ei tietenkään palkkaväläisenä jäänyt niistä kärsimyksistä osattomaksi. Verstastöyläisen palkka ei riittänyt kuusiheikkosen puheen ylläpitoon niin ahtaana aikana. Olosuhteitten pakottamana oli hänen esittävä parempaa toimeentuloa ja niin syksyllä v. 1919, siis toista vuotta jälkeen Suomen lahtieren verilikin, rupesi hän mittaamaan kaupunkin katuja eli toisin sanoen poliisiksi, josta palkka oli lähes kaksi kertaa niin suuri kuin konepajalla. Tästä nyt luutavat paikkakunnan radikaalit, niin että metsän siimeksessä makuavakaan ei voi niille vertoja vetää. Mainittu henkilö tunetaan rehellisenä kunnon toverina siitä asti kun hän näille perukoille saapui ensi kertaa vanhasta maasta, noin toistakymmentä vuotta sitten.

Nykyaikana vaaditaan todistuksia, eikä vain salanimen alle kyhättäjä parjauksia. Jos sinä "Piikki" tahdot kulkea rehellisestä toverista meidän lännen järjestyneiden työläisten keskuudessa, niin todista millä tavalla idän suomalaiset tekivät mainitulle henkilölle siellä olon sietämättömäksi. Muuton annamme me sinulle sen kohtelun, joka kuuluu valkeiden teijjälle.

Työläisen selkänahka ei ole nykyään oikein haluttua kauppatavaraa, idässä enemäpää kuin juuri täällä lännelläkään. Siinä ainoa syy, miksi hän lähti idästä. Mainittu henkilö saapui Ellis saarelle elokuun 23 p. Seuraavana päivänä 24:tenä p. saapui hän perheensä kanssa Peabody, Mass. lähtien sieltä syyskuun 29 p:nä kohti länttä. Nämä tiedot siksi, että "Piikki" voi ottaa selvän millä tavalla Peabodin osaston toverit kohtelivat häntä.

Valitat, "Piikki", että täällä ollaan

Ihwaco, Wash.

Kaikki ilttamaan ensi lauantaia Työn Tempelille. Ilttaman tulot käytetään Pacific Development Societya jäsenyyksien ostoon. Ohjelmasta on jo enemmän mainittu lehdessä, joten tiedätte, että se tulee olemaan arvokas. Hauskaa puolta ei ole tihdettu, sillä silloin esitetään maailman hauskin näytelmäkappale "Rakkauden puhdistus". Sille ei voi olla synkkämielisempikään nauramatta, samalla kun se on tavallaan vakavakin sen filosofia on syvämielteen arvostelu eri ihmisten luonteenominaisuuksista.

Tämän lisäksi Leo Leino puhuu

HALUTANA kasvava tyttönen eli ijjäkäs naishenkilö hoitamaan pientä lasta farmilla. Osote: Mrs. Ida Markkanen, Yankton, Oregon.

Luotettavin suomalainen leipuriliike länellä. Hirvi Baking Co. Klamath Falls, Ore.

THOMAS LOWELL, KELLOSEPPÄ

204 I. N. VAN NUYS BLDG. Phone 64969 Los Angeles, Cal.

H. JOUTSEN

Attorney and Counselor at Law, YLEINEN SUOMALAINEN LAKIMIES CALIFORNIASSA. Toimisto West Berkeley Pankkirakennuksessa. — Asunto: 2230 Browning St. Phone: Berk. 5491. W. Berkeley, Calif.

Ilttamassa, selostaen Toverin taloudellista asemaa ja eri virtauksia nykyisessä työväenliikkeessä. Lopuksi pistetään jalalla korcaasti hyvän solton tahdin mukaan. Siis jokainen tulee tydytettävä, joten jokaisen on ensi lauantai-iltaan tultava Tempelille kuulemaan, nauttimaan ja virkistämään itseään.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jotka ilttavat Toverissa!

KIINALAINEN KASVISLÄÄKKÄRI LUONNON LÄÄKKEITÄ

Ei leikkauksia. Ei mitään myrkyä käytetä meidän erinomaisissa lääkkeissä. Valmistamme lääkkeemme Kiinalaisten juurista, kasveista, nupsuista ja kuorista, suurin osa niistä ovat erinomaisia lääkkeitä. Valmistamme lääkkeemme Kiinalaisten juurista, kasveista, nupsuista ja kuorista, suurin osa niistä ovat erinomaisia lääkkeitä. Valmistamme lääkkeemme Kiinalaisten juurista, kasveista, nupsuista ja kuorista, suurin osa niistä ovat erinomaisia lääkkeitä.

me ovat valmistet luonnon kasviksista, ja ovat ne voitokkaasti parantaneet vatsavikoja, päänsärkyä, katarria, keuhkovikoja, reumatismia, hermovikoja, veren heikkoutta, muuinaistautia, naisten tautia, y. m. Kaikkien miesten ja naisten tautia hoitetaan.

M. HEE WO CHINESE MEDICINE COMPANY 208 James St., 2nd Avenue kulmassa Perustettu 1903. SEATTLE, WASH.

100 Jalkaa Lapamatoja

Enemmänkin tulee usein Alee-Satin nauttimaan 100 jalkaa Lapamatoja. Arvola Apteekki: Nöyrinmät liitokset sitä lapamatoillekseen jonka maini tittain. Sitä ei lähtöä väriä 200 jalkaa, mutta yli 100 jalkaa varustaa ja nyt olo sinäkin toinen mäs. Ne lääkkeet tott toivottavasti, olen sydämeilläni kiitollinen. Piiri Kalle Maki, Augusta, Mont.

ALVE-SATSIT: Apteekari Lignellin erittäin korkeimmiä KAKSIN KERTAITAINEN VOIMA. Tämä liike tappaa varmasti lapamatoja ja kaikki vatsassa olevat madot. — Madot vatsasta tuntomerkiksi ovat: vatsan tuntu, oksentaminen tai taipumus oksentamaan, siniset renkaat silmien alla, painon vähentyminen ja epämiellyttävä tunteita vatsassa. Monet kärsivät tätä järkevämistä ja moni joka on sairas eikä löytä mitään huonontamista tavallisista lääkkeistä tukehtineen, varmasti kärsi madolista, vaikka ei niistä ole näkynytäkään tärkeitä tehtiessä.

— Tämä LAPAMATOLAKE on tullut tunnetuimmaksi ja suosituimmaksi kuin mikään muu suomalaisten myymä ja valmistama lapamatoilleke Amerikassa.

LIGNELLIN ALVE-SATSIT (Kaksohertanen voima) — Täällä voidaan nauttia ilman lääkettä nauti tuntematta. — Lähellä postilaikastaan \$1.50 hinalla, työdehkeit otteet mukana. P. A. LIGNELL CO., Superior, Wis.

Willamette Boulevard Sanitorium

Parhain suomalainen luonnonparantola länellä. Laitoksessa on uudenlaiset sähköhoito- ja kylpyhuoneet. Selkärankakäsittely, hieronta, sekä tieteeseen perustuva hoito kaikenlaisissa taudissa. 10 vuoden kokemus.

DR. PETER KOKKO, D. C. DR. ANNA KOKKO, D. C., PH. C.

467 Willamette Boulevard, — Portland, Oregon. Ottakaa St. Johns katuvaunu ja jääkä pois Ainsworth Avenullla.

Rahaa Suomeen

VALITAMME PANKKEIHIN TAI YKSITYISILLE Maksamme kunnes toisin ilmoitamme Smk. 44.00 Dollarilta

Postilähteyksiin nähden on voimassa lähteyksen konttoriimme saapuvain kurssi. Summille \$1,000.00 tai yli kannattaa kysyä kurssia sähköanomalla. LÄHETYSKULUT: 40c lähteyksistä alle \$30; 50c lähteyksiä \$30-\$40; 60c lähteyksistä \$40-\$60; 75c lähteyksistä \$60-\$100. — Yli sadan dollarin lähteyksistä 25c sadalta dollarilta lisää.

TYÖMIEN FOREIGN EXCHANGE CO., BOX 553, SUPERIOR, WIS.

HEISKARIN VELJESTEN Räätälin Liike Chicagossa

On tunnetuin ja varmaan kaikista luotetuin ja suurin suomalainen räättälinliike tässä maassa.

Liike, jonka valmistet puhuvat puolestaan. KYMMENINTUHANSIIN NOUVEVA TYYTYVÄINEN TILA-AJAJOUKKO yli tämän laajan tasavallan tietää todistaa vaatettiemme kunnollisuudesta ja sopivaisuudesta. Olemme valmistaneet vaatetta viimeiset kaksitoista vuotta ja useimmat entiset tilaajamme ovat tämän ajan kuluessa UUDISTANEET TILAUKSENSA, SUURIN ENEMMISTÖ niistä noin kymmenen kertaa ja yli sitäkin.

Joka ainoa vaatetusla valmistetaan tilaajan omien mittojen ja hänen vartalon rakenteen mukaan. HUOLELLINEN JA REHELLINEN KOHTELU VARMASTI TAAATANA KAIKILLE. Meillä on EHDOTTOMASTI PARHAIMMAT KANKAAT mitä on saatavissa ja ne ovat juuri tehtaasta saapuneet.

Voitte luottamuksella antaa vaatetuksenne asiamiehillemme ja vakuutamme, että tulette olemaan tyytyväisiä, sillä me annamme teille O. A. HAYSKAR BROS. & CO., CHICAGO, ILLINOIS.

